

四川交通运输执法领域突出问题专项整治行动工作简报

2021年第27期

四川交通运输执法领域突出

问题专项整治行动领导小组

2021年10月8日

秒速锁定交通违法违规 成都首批 “智慧法眼”已启用

日前，首批“智慧法眼”已经在成都正式“上岗”。一辆途经成都熊猫基地附近的网约车被执法人员拦下检查，就在几秒钟前，道路旁的“智慧法眼”系统提前报警锁定该车，并将其存在的问题反馈至执法人员的手持执法终端。该系统集监控设备、移动执法终端等设施设备，并综合大数据，可实现对200米距离内的车辆在几秒钟内完成筛查和报警，实现对巡游出租车、网约车存在的违法违规行为快速锁定、精准打击，使车流中的违法违规车辆，无所遁形。

在交通运输执法的过程中，以前检查运营车辆问题主要

依赖执法经验和判断，人工识别车辆一般需要 5-10 分钟/辆，而“智慧法眼”系统通过识别车牌，将信息传输至后台进行比对，系统告警快达 2-5 秒/辆，精准度高达 95%，且辐射距离可超过 200 米，“改变了过去人盯人、人盯车的传统低效模式，实现了眼识别、一刻查处、一网监管。除了核查网约车的两证之外，该系统还能及时识别克隆车、套牌车、巡游出租汽车 GPS 等设施设备异常等问题，从而规范出租汽车市场运营秩序。

目前，成都市交通运输综合行政执法总队“智慧法眼”已经在双流机场、熊猫基地、IFS 等众多交通枢纽、旅游景点、重点商圈投入使用，在道路客货运输突出违法违规行为专项整治等执法工作中发挥了积极作用。接下来，智慧法眼系统的使用范围将从中心城区扩展到成都全市范围，与此同时，使用领域也将逐步从出租车、网约车拓展到“两客一危”等，实现运营车辆全覆盖。成都市交通运输综合行政执法总队也将继续发挥积极性、主动性、创造性，运用数字化、智慧化治理手段，努力探索超大城市治理新路子，奋力推进智慧城市建设，回应市民群众对美好生活的新期待。

印送：厅领导，省交通执法总队，各市（州）交通运输局。

抄送：交通运输部法制司。